
37 miljoner till Kronobergs län
Kronobergs län och Växjö kommun får tillsammans 37 miljoner i Klimp-bidrag 
från Naturvårdsverket. Energikontor Sydost ligger bakom den gemensamma 
ansökan.
– Det här är ett stort stöd i det arbete vi planerar. Åtgärderna kommer att 
minska kronobergarnas utsläpp med 18 670 ton per år, säger projektledare Per Hansson.
Bidraget går bland annat till mobilitetskontor och ett bioenergibaserat kraftvärmeverk i Tingsryd.

Grönkullaskolan och Hjortsbergaskolan i Alvesta kommun vann tävling om 

bioenergi
Filmen ”Tänd en gren” av Rebecca Miksic, Frida Sandahl, Mikaela Carlberg 
och Julia Carlberg i klass 9 på Grönkullaskolan i Alvesta vann förstapris i 
Energikontor Sydosts tävling om bioenergi i åk 7-9. I kategorin F-6 vann boken ”Kretslopp, 
Koldioxid, Miljö” av åk 3-4 på Hjortsbergaskolan i Hjortsberga.  
– Vi har fått in 17 fi na och kreativa bidrag om bioenergi som är mycket inspirerande. Det var 
svårt att välja en vinnare men till sist blev det fi lmen ”Tänd en gren” och boken ”Kretslopp, Kol-
dioxid, Miljö” som övertygade juryn med sitt budskap om förnyelsebara energikällor och klimat, 
säger projektledare Anna Sager.
Se alla vinnare och motiveringar på vår hemsida.

Energirådgivare i sydost satsar på transporter 
I tider då det pratas allt mer om miljö framstår transportområdet som en allt tuffare utmaning 
att lösa. Energirådgivarna Sydost vill nu medverka till att sprida kunskaper och ge goda råd till 
allmänhet och företag även inom transportområdet. Som ett första steg utbildar de sig själva 
med hjälp av så kallad e-learning, en form av internetbaserad utbildning. Läs mer på vår hemsida. 

Aktuella EU-stöd på energiområdet
Concerto, FP7 och IntelligentEnergy - det är några av de EU-program som är öppna för ansök-
ningar just nu. Läs mer om regler och ansökningsdatum på vår hemsida. 

Fototävling om miljövänligt resande
Alla Alvestabor är välkomna att delta i en fo-
totävling om miljövänligt resande. Sista datum 
för inkomna bidrag är den 1 september. Täv-
lingen arrangeras av Alvesta kommun, Alvesta 
Naturskyddsförening, Energikontor Sydost och 
Alvesta Jazz&Blues. Läs mer om regler och 
priser på Alvesta kommuns hemsida. 

Rådgivning om värmepannor
Energikontor Sydost ska ge information och 
rådgivning till ägare av olje- eller gaspannor 
med effektområdet 60-500 kW i Småland med 
Öland och Blekinge.
– Syftet är att skapa kontakt och ge dem stöd 
för att konvertera till andra energikällor och 
energieffektivisera, säger Per Skoglund, pro-
jektledare.
Minst 90 procent av de ca 4000 anläggningsä-
garna ska kontaktats inom två år. Efter fem 
år ska oljeförbrukningen ha minskat med 20 
procent. Målgrupper är de kommunala klimat- 
och energirådgivarna, sotarna och anläggnings-
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Energikontor Sydost växer

Med en omsättning på 15,9 miljoner och 
drygt tjugo medarbetare är Energikontor 
Sydost norra Europas största regionala 
energikontor. På årsmötet presenterades 
resultaten från första året som aktiebolag.
– Vi jobbar hårt för att hjälpa våra 
medlemmar i Blekinge, Kalmar och 
Kronoberg med energieffektivisering och 
förnybar energi. Målet är att få ett håll-
bart energisystem i hela regionen, säger 
ordförande Paul Johansson. 
Läs mer på vår hemsida. 

Ny hemsida och adresser

Energikontor Sydost har bytt hem-
sida, domän och e-postadresser till de 
anställda. De nya adresserna är www.
energikontorsydost.se och namn@en-
ergikontorsydost.se. Ändra gärna i dina 
favoriter och i din adressbok! 

Energipoolen, nytt nummer

Ett nytt nummer av Energikontor 
Sydosts och Energirådgivarna Sydosts 
tidning ”Energipoolen” kom ut i februari. 
”Den billigaste kilowattimmen är den du 
inte utnyttjar” och energieffektiva bygg-
nader är temat den här gången. Ladda 
ner tidningen från vår hemsida eller 
beställ den från asa.karlsson@energikon-
torsydost.se. 

World Bioenergy 2008

”Bioenergy Småland-Expo Växjös” (En-
ergikluster Smålands) monter på World 
Bioenergy 2008 i Jönköping blev en stor 
succé. 350-400 mäss- och konferens-
deltagare besökte vår ovanliga monter. 
Montern presenterade aktörer från 
hela bioenergin kedjan, från forskning 
och utveckling (ex. Växjö universitet) 
offentliga sektor (ex. Växjö kommun) 
och tillverkare av biobränsleanläggningar 
(ex. Järnforsen AB och HOTAB AB). 
Montern bemannades av företrädare från 
nästan alla medlemsföretag i klustret. 
Det annorlunda konceptet väcktes besö-
karnas intresse.
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Kontakt: 
Hans Gulliksson, tf. vd, hans.gulliksson@energikontorsydost.se
Framtidsvägen 10 A, 351 96 Växjö, Tel:  0470-72 33 20, Fax: 0470-72 33 73
Hantverksgatan 15,  572 33 Oskarshamn, Tel: 0491-880 70, Fax: 0491-880 99
info@energikontorsydost.se, www.energikontorsydost.se.

Energikontor Sydost är ett regionalt informations- och utvecklingscenter och en 
lokal resurs inom energisektorn. Målen är minskad klimatpåverkan och regional 
utveckling genom en satsning på förnybara energikällor och energieffektivisering. 
Våra projekt sker i nära samarbete med den offentliga sektorn i sydöstra Sverige, 
myndigheter och europeiska partners. 
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ägare. Projektet fi nansieras av Energimyndigheten och är tvåårigt med fokus på hösten 2008 och 
2009. För mer information kontakta per.skoglund@energikontorsydost.se. 

Jakt på glödlampor
I ”Utbytesjakten” ska mellanstadieelever i Kalmar län samla in gamla glödlampor. Jakten är ett 
samarbete mellan bland andra Energikontor Sydost och IKEA. Om eleverna samlar in minst 
fem gamla glödlampor får de 50 procent rabatt på sex lågenergilampor på IKEA. Tävlingen 
kommer att uppmärksammas i en stor fi nal på Miljö & Energimässan på Kalmar Slott den 6-8 
juni. Läs mer om energijakten i en artikel i Kalmar läns tidning den 13 maj. 

MADEGASCAR – ett projekt för mer biogas i regionen
Market Development for gas driven cars, MADEGASCAR, är ett EU-
projekt som drivs av Energikontor Sydost till februari 2010. Målet är att 
utveckla marknaden för gasdrivna fordon – fordon som drivs med naturgas och biogas – i 
Europa. Projektet ska leda till 6 biogasproduktionsanläggningar, 15 tankställen med gas och 500 
gasfordon i södra Sverige. Läs mer om projektet på www.madegascar.eu. Den 4 juni bildades ett 
nätverk för biogas i sydöstra Sverige. Är du intresserad av ett nyhetsbrev från projektet eller att 
delta i nätverket? Kontakta birgitta.axelsson@energikontorsydost.se. 

Sju klasser anmälda till ”Young Energy People”
En minskad energiförbrukning i skolors och arbetsplatsers byggnader 
– det vill projektet YEP uppnå. Elever bildar energi-team som coachas att 
undersöka sin skolas energiförbrukning. Teamen ska sedan inspirera till 
engagemang på hela skolan och även stödja energieffektiviseringar på företag. Sex skolor har 
anmält sitt intresse och vill delta: Stenbackaskolan(Karlshamn), Högavångskolan(Olofström) 
och Norregårdskolan, Ringsbergsskolan, Teleborg centrum och Arabyskolan i Växjö.

Mobilitetskontor och Europeiska trafi kantveckan
 

Naturvårdsverket och Vägverket fortsätter att stödja de regionala mobilitetskontorens arbete 
med totalt 4,1 miljoner kronor 2008-2012.
– Vi är naturligtvis mycket glada över att ha fått förtroendet och möjligheten att fortsätta arbeta för 
hållbara transporter i regionen, säger Hannele Johansson, projektledare för kontoret i Kalmar län.

Mobilitetskontoren arbetar tillsammans med regionens kommuner och företag för en hållbar 
transportsektor. Fokus under de kommande åren är hållbara arbetsresor i projektet ”Smart tra-
fi kant” och bättre kommunala tjänsteresor, ett arbete som redan påbörjats på åtta arbetsplatser 
och i sex kommuner. 
– Det känns mycket bra att nu kunna fördjupa och bredda konceptet ”Smart trafi kant” och 
förhoppningsvis nå fl era samarbetspartners i regionen, säger Per Hansson, projektledare för 
kontoret i Kronobergs län.

Mobilitetskontoren är också basen för Energikontors Sydosts 
arbete med Europeiska trafi kantveckan. 
– Många kommuner gör kreativa och seriösa satsningar inom 
hållbara transporter. Den Europeiska trafi kantveckan blir ett 
bra tillfälle att lyfta fram det här arbetet och göra det känt för 
en större allmänhet, säger Hannele Johansson.

Jobbar du med hållbara transporter eller aktiviteter runt den 
Europeiska trafi kantveckan i september? Då kan vårt nyhetsbrev 
om trafi kantveckan vara något för dig! Via nyhetsbrevet vill vi 
inspirera till fl er aktiviteter och informera om vad som händer. 
Anmäl ditt intresse till per.hansson@energikontorsydost.se. 

KICKENS FOKUS

Information om värme-

pumpar

Värmepump är en av de vanligaste 
uppvärmningsformerna i småhus och 
marknaden har växt fort i Sverige. I 
maj ordnade Energikontor Sydost en 
utbildningsdag för regionens klimat- och 
energirådgivare för att de bättre ska 
kunna hjälpa husägare som vill köpa en 
värmepump eller har frågor om en redan 
installerad. Värmepumpsexperterna 
Mats Carlström och Martin Nylander 
redogjorde för vad man ska tänka på 
vid ett värmepumpsköp, både vad gäl-
ler avtal med installatörer och olika 
tekniker. Utbildningen ingår som en del 
i EU-projketet ProHeatPump. För mer 
information kontakta magnus.tyrberg@
energikontorsydost.se. 

Kalender

14/6 Workshop om gröna transpor-

ter i Sydost

Energikontor Sydost och Miljöfordon 
Syd bjuder in till ”Miljö & Fotboll” 14 
juni på Palladium i Växjö.
Vi önskar dina bästa tips för att utveckla 
grönare transporter i sydostregionen. 
Varmt välkomna klockan 15.00 till Pal-
ladium bar i Växjö. Klockan 17.00 laddar 
vi upp inför matchen Sverige – Spanien 
i EM. Matchen börjar klockan 18.00 
och visas på bioduk. Kostnadsfritt. Mat 
och dricka fi nns att beställa i Palladium 
baren.

17/6 Energitinget i Skåne

Skånes Energiting är en mötesplats för 
energiintresserade där idéer och åsikter 
kan utbytas. Här får du en lägesrapport 
om vad som händer på energiområdet, i 
offentlig sektor och näringsliv. Energi-
myndighetens generaldirektör Tomas 
Kåberger inleder. På programmet står 
också en debatt med de rikskända politi-
kerna i satirgruppen Public Service. Läs 
mer på www.ek-skane.se. 

7/10 Kraftsamling för klimatet -före-

tag, transporter och klimatstrategi

Under Regionförbundets södra Små-
lands vecka ”Mötesplats södra Småland” 
i Växjö, samlas företrädare för näringsliv 
och det offentliga för att diskutera hur 
människans klimatpåverkan kan minska. 
Hans Gulliksson från Energikontor 
Sydost håller i en föreläsning om klimat-
strategi. Dagens moderator är Stefan 
Edman. Läs mer om seminariet här. 
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